
 

 

 

 

 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
         Αθήνα, 07/10/2022 

 

Της:  Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 

Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη λήψης υποστηρικτικών μέτρων υπέρ των περιπτερούχων λόγω 

της δυσανάλογης αύξησης του κόστους λειτουργίας των περιπτέρων» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  

Σε σχετική επιστολή της Ένωσης Επαγγελματιών Περιπτερούχων Πειραιώς και 

Περιχώρων, αναφέρεται ότι: «Μετά από πρόσφατη πληθώρα δημοσιευμάτων, περί 

υποχρέωσης χρήσης POS και στα έως τώρα εξαιρούμενα επαγγέλματα, από 1/1/2023, 

θα θέλαμε να καταθέσουμε τα παρακάτω: Με προηγούμενες παρεμβάσεις μας προς τα 

συναρμόδια Υπουργεία, καταφέραμε και εξαιρεθήκαμε από την υποχρέωση χρήσης POS, 

όταν αποδείξαμε πως η χρήση πληρωμής με τραπεζικές κάρτες εξανεμίζεται το ελάχιστο 

κέρδος μας. Δεν έχει αλλάξει τίποτα προς το καλύτερο ως προς την κερδοφορία μας από 

την πώληση του 80% -90% των προϊόντων μας, το οποίο απαρτίζεται κυρίως από καπνικά 

προϊόντα, κάρτες κινητής τηλεφωνίας, έντυπος Τύπος κ.λπ. όταν το ποσοστό κέρδους μας 

κυμαίνεται από 0,25% στις κάρτες κινητής τηλεφωνίας 5% στον Τύπο και 3,5% έως 4,5% 

στα καπνικά προϊόντα. Για την πώληση εισιτηρίων αστικών συγκοινωνιών, όπου επίσης 

το κέρδος μας είναι χαμηλό 4%, την επιβάρυνση της τραπεζικής προμήθειας την έχει 

επωμιστεί ο ΟΑΣΑ και δεν εμπλεκόμαστε σε τραπεζικές προμήθειες παρά την χρήση POS. 

Από αρχής της οικονομικής κρίσης στη χώρα μας, πάνω από το 50% των περιπτέρων 

έχει κλείσει λόγω ελαχιστοποίησης των περιθωρίων κέρδους μας.  
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Στη συνέχεια με την υγειονομική κρίση, επίσης έκλεισε μεγάλος αριθμός περιπτέρων. 

Τώρα με την ενεργειακή κρίση και παρά την συνεχόμενη μείωση της κερδοφορίας μας, 

έχουμε δυσανάλογη αύξηση του κόστους λειτουργίας μας. Κατόπιν όλων των παραπάνω 

πραγματικών δεδομένων, λέμε ΝΑΙ στη υποχρεωτική χρήση POS, όταν γίνεται: 

Παρέμβαση της πολιτείας για την ορθή λειτουργία της ελεύθερης αγοράς, με τη μη  επιβολή 

τιμής αγοράς όσο και τιμής πώλησης. Παρέμβαση της πολιτείας για την εφαρμογή του 

Κανονισμού 751/2015 της ΕΕ ως προς την ανώτατη προμήθεια των τραπεζών από τις 

εμπορικές συναλλαγές με χρήση POS. Χρήση POS στα περίπτερα με μηδενική 

προμήθεια προς τις τράπεζες όπως στα εισιτήρια αστικών συγκοινωνιών».  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω. 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

Θα λάβετε την αναγκαία πρόνοια, στο μέτρο της δικαιοδοσίας που σας αναλογεί, έτσι 

ώστε να εξασφαλιστεί η ορθή και βιώσιμη λειτουργία της ελεύθερης αγοράς, στον τομέα 

των μικροπωλητών μέσω περιπτέρου, καθώς και σχετική ρύθμιση, που θα επιτρέπει την  

χρήση «POS» μηχανισμών στα περίπτερα με σχεδόν μηδενική προμήθεια προς τις 

τράπεζες, όπως συμβαίνει στην περίπτωση των λιανικών πωλήσεων των εισιτηρίων των 

αστικών συγκοινωνιών; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




